

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP. BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JANUÁR 9. PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 7. SZÁM

Az új párttagsági könyv jobb munkára kötelez

Megyeink több alapszervezetében megtartották már az elvtársak az ünnepi taggyűlést. Sok elvtárs vált az ünnepi taggyűlések alkalmával az új párttagsági könyv boldog tulajdonosává: megkapták a párttól a legszebb, legnagyobb kitüntetést s az új párttagsági könyvvel a párt bizalmát, az új pártot, amelynek vezetője Lenin és Sztálin elvtárs legjobbjai magyar tanítványai, Rákosi Mátyas elvtárs.

Az új párttagsági könyv az eddigénél több, jobb munkára kötelez minden kommunista. Jobb munkát kell végezni politikai és termelőmunkában egyaránt. Szívósbabot harcolni a párt és kormányhatározatok maradéktalan megvalósításáért, dolgozó népünk jólétét emelő, hazánkat felvirágoztató ötéves tervünk végrehajtásáért, békénk megőrzéséért.

Sztálin elvtárs a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán hazánkat is a nemzetközi munkásmozgalom, a béke és a fejlődés érdekében harcoló népek részének tekintette. Ez az elvtársak nem egyenként mennek az ünnepi taggyűlésre, hanem pártcsoporthoz, a bizalmi vezetőséghez. A párttagsági könyvvel a párt bizalmát, az új pártot, amelynek vezetője Lenin és Sztálin elvtárs legjobbjai magyar tanítványai, Rákosi Mátyas elvtárs.

Rákosi elvtárs országgyűlési beszédében elmondta, hogy az ENSZ gazdasági bizottsága kénytelen volt elismerni állandóan felülérelő termelési eredményeinket a kapitalista államok állandóan csökkenő termelésével szemben. Tehát ebből is megállapíthatja dolgozó népünk, hogy a munka, a termelés frontján elért eredmények mennyire szolgálják a béke megvédésének ügyét, mennyire erősítik a békelábor napról-napra növekvő hatalmas erejét.

Ereink tovább növelése, tovább fokozása érdekében méginkább erősebb kell forrasztani dolgozó népünk egységét, fokozni építő, alkotó készségét, harcos munkalendületét, hogy újabb és újabb erőt tudjon nyújtani a még rabizoltságban élő, vagy félgymarmati igát hordó népek dolgozó milliói számára.

Ezt a feladatot pártunk és dolgozó népünk csak akkor tudja az eddigénél még jobban elvégezni, ha a kommunista új párttagsági könyv átvétele alkalmával

olyan fogadalmakat tesznek, mint a mezőkövesd-házi gépállomás ünnepi taggyűlésén Papp elvtárs, aki az új tagkönyv átvétele alkalmával elmondta: „Új tagkönyvvel a kézben, még jobban harcolok, még jobb munkát végezek, hogy maradéktalanul tudjuk teljesíteni a tervet, mert csakis így várhatunk magunknak is jobb eredményt. Hatvankét éves vagyok, de az új párttagsági könyv annyira megerősít, hogy ezután úgy dolgozom, mint egy 22 éves fiatal ember.”

Papp elvtárs harcossági követendő példa minden kommunista számára, mert a párt iránti felelősségtudat, a rendíthetetlen kommunista akarat lerombol minden akadályt, eltünteti a kapitalista társadalmi rendben felszedett évtizedek nehéz súlyát, még az idősebb elvtársak válláról is.

Az ünnepi taggyűlésben is domborodjon ki a kommunista szervező munka ereje, szépsége, úgy, ahogy ez a csorvási «Vörös Öklöb»-ben ünnepi párttaggyűlésénél is megmutatkozott. Itt az elvtársak nem egyenként mennek az ünnepi taggyűlésre, hanem pártcsoporthoz, a bizalmi vezetőséghez.

A párttagsági könyvvel a párt bizalmát, az új pártot, amelynek vezetője Lenin és Sztálin elvtárs legjobbjai magyar tanítványai, Rákosi Mátyas elvtárs.

A párttagsági könyvvel a párt bizalmát, az új pártot, amelynek vezetője Lenin és Sztálin elvtárs legjobbjai magyar tanítványai, Rákosi Mátyas elvtárs.

Rákosi elvtárs országgyűlési beszédében elmondta, hogy az ENSZ gazdasági bizottsága kénytelen volt elismerni állandóan felülérelő termelési eredményeinket a kapitalista államok állandóan csökkenő termelésével szemben. Tehát ebből is megállapíthatja dolgozó népünk, hogy a munka, a termelés frontján elért eredmények mennyire szolgálják a béke megvédésének ügyét, mennyire erősítik a békelábor napról-napra növekvő hatalmas erejét.

Ereink tovább növelése, tovább fokozása érdekében méginkább erősebb kell forrasztani dolgozó népünk egységét, fokozni építő, alkotó készségét, harcos munkalendületét, hogy újabb és újabb erőt tudjon nyújtani a még rabizoltságban élő, vagy félgymarmati igát hordó népek dolgozó milliói számára.

Ezt a feladatot pártunk és dolgozó népünk csak akkor tudja az eddigénél még jobban elvégezni, ha a kommunista új párttagsági könyv átvétele alkalmával

Rákosi elvtárs országgyűlési beszéde óta a gépállomások 3439 normálhold talajmunkát végeztek

Rákosi elvtárs országgyűlési beszédét a békesmegyei traktoristák röpgyűléseken vitatták meg. 17 munkanap telt el a nagyjelentőségű beszéd óta, ezidő alatt a traktorosok a gyenge fagyokat kihasználva a melyszántásra. Az eredmény nem is maradt el. December 15-től január 5-ig a sok esőzés ellenére is 3439 normálhold talajmunkát végeztek és 52 kat. holdon vetettek búzát.

Az orosházi gépállomás a tavaszi és nyári tervét teljesítette, illetve túlteljesítette. De kevés gondot fordított az őszi terv teljesítésére. Rákosi Mátyas elvtárs beszéde után megbeszéltek a lemaradásokat, a hibák kijavításának módját. December 15-től január 5-ig 510 normálholdnak megfelelő területet szántottak föl és 32 holdon vetettek búzát. A kondorosi gépállomás 262, a kaszaperi gépállomás pedig ezidő alatt 237 normálhold talajmunkát végzett.

Horváth Eszter.

Jó tanulással a békéért

Az elmúlt tanév végén alakult a békesmegyei szlovák gimnázium békebizottsága. A diákok derékasan veszik ki részüket a békeért folyó harcból. A harmadik békekönyvjegyzéskor 1050 forintot adtak kölcsön a népi államnak. A hazai iránti áldozatkészség megnyilvánulása mellett jó tanulással küzdenek a békéért. A negyedévi osztályzások a gimnázium tanulmányi átlaga 3,3 volt, csupán egy diák kapott rovat. Tiszta segítik a tanulásban, azóta elégségesre javított. A tanulópárók alakításának eredményeként a tanulmányi átlag január első napjaiban kétfézzel emelkedett.

Az iskola békebizottsága gyűlésen ismertette a népek békekongresszusának határozatát. A tanulók megfogadták, hogy tanulmányi szüvenek emelésével harcolnak a békéért, az orosz nyelvtanulásban kiváló eredményekkel bizonyítják be a Szovjetunió iránti szeretetüket. A tanárok korepetálással veszik ki részüket a békeharcból. Jó munkájukat bizonyítja, hogy a félévi osztályozó konferencia előtt a gimnázium egyetlen diákja sem áll bukásra.

Szenel Ferenc.

A tavalyi tapasztalatokat felhasználva harcolunk a pénzügyi tervek teljesítéséért

Pénzügyi állandó bizottságunk 1952 novemberében vállalta, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára 100 százalékos teljesítést érünk el az adófizetési tervet. Ezt a vállalatot nem teljesítettük 100 százalékosra, mert a pénzügyi állandó bizottság nem foglalkozott eléggé ezzel a kérdéssel, nem vettük fel a kapcsolatot a társakkal.

Állandó bizottságunk felismerte, hogy hiányos munkát végeztünk az új módszerrel látunk munkához. A főkönyvet felülvizsgáltuk, azokat a dolgozókat, akik hátralelkesen voltak, megfeggyeltük. Mikor népevelő munkánk hatására vállalták a vállalat teljesítését is. Ennek az eredménye meg is lett. Adófizetési tervünket év végére teljesítettük.

Igérjük, hogy a tapasztalatainkat felhasználva, jó népevelő munkával minden egyes dolgozót felvilágosítunk, hogy havonta fizessék ki adóját. Pénzügyi tervünk teljesítésével is ötéves tervünk sikereit, békénk megvédését harcolunk.

VASTAG JÁNOSNÉ, Gádoros, pénzügyi áll. biz. tag.

Az MNDSZ-asszonyok jó munkájának eredményeként négy békeutcat és egy békesort avattak Orosházán

Orosháza város MNDSZ asszonyai tudják azt, hogy jó munkával és az állam iránti kötelezettség teljesítésével is a békeért harcolnak. Ezt tartották szem előtt, amikor a bécsi békekongresszusra készültek. A nőnevelők meglátogattak minden dolgozó paraszthasszonyt, aki még nem teljesítette

beadását. Munkájuk eredménye, ismerte segítette a Községportálakóit a békevédelmi szerződésben vállaltak teljesítésében. Az eredmény meg is mutatkozott. A Községporta nemcsak az 1952. évi beadásban jár élen, hanem már többet teljesítették tojásból és baromfifőléből az 1953. év első negyedévének előirányzatát is.

beadását. Munkájuk eredménye, ismerte segítette a Községportálakóit a békevédelmi szerződésben vállaltak teljesítésében. Az eredmény meg is mutatkozott. A Községporta nemcsak az 1952. évi beadásban jár élen, hanem már többet teljesítették tojásból és baromfifőléből az 1953. év első negyedévének előirányzatát is.

Asszonybrigádunk nem marad le

Sokszor olvastam már az újságban, hogy tesztárok leveleznek az újsággal, elhatároztam, hogy én is írok, megkeresem az Elvtársakat, legyenek bennem is a levelezők közt. Arról szeretnék írni, hogy nálunk, a «Béke»-szesben 67 női tag van. Ebből 40 éven alóliak nyolc-tizen vannak, a többiek idősebbek. Úgy is neveznek bennünket, hogy öreg asszonyok brigádja. Én vagyok a brigádvezető s igen büszke vagyok a brigádomra.

A 69 éves Koczka néni 6 óra alatt 94 kilo sponót, 2 óra alatt egy kocsit káposztalevelet szedett le. De élen jár ő a kora ellenére más munkában

is, sohasem panaszkodik, hogy fáradt. Pleskó és Csizmadia néni is dicsekedni illik, ők sem maradnak le a munkában. Koczka néni azt mondja: én mindig szegény asszony voltam, 20 libánál soha nem őriztem többet, tehát azért jöttem ide a csoportba, hátha engem, mint a legidősebb asszonyt választanak meg libapásztorának, hogy egyszer az életbenem sok-sok libát őrizhesek.

Pleskó néni is elmondja, hogy azért lépett be közénk, mert mindig szeretett sok ember között dolgozni és szereti látni azt, hogy milyen szépen halad a munka, vágyam, hogy óvónó legyek. Ez nem sikerült akkor, mert szegények voltunk, nem futotta az iskolára a pénzünkkel. Később is sokat gondolkodtam, hogy bejuthassak valami gyermekotthonba, de erre nem volt meg a lehetőség. Most egész bizonyos, hogy eljutunk addig, hogy csoportunkban

is napközti otthon lesz és abban gondozhatom majd a gyermekemet. Nálunk

a legjobb munkacsapatvezetőnő

Kecskés Erzsike. Az ő munkacsapatában dolgozó asszonyainknak van a legtöbb munkacsapatvezető. Az ősszel Győri D. Józsefné volt a legjobb munkacsapatvezető, de aztán lemaradtak a munkában, mivel valaki azt mondta Győrinének, hogy azért akarnak talán sietni, hogy piros csizmát kapjanak azért maguknak. Győriné pedig nem akart mást, csupán a csoport előrehaladásáért dolgozott.

Ösv. Sasvári Ferencné, Orosháza «Béke» tszrs.

Párt és pártépítés

A kevermesi „Petőfi” tsz II. évfolyamos politikai iskola hallgatói saját viszonyaikra alkalmazzák a XIX. kongresszus anyagából tanultakat

December hó 23-án a kevermesi „Petőfi” tsz-ben az esti politikai iskola II. évfolyamos „Szojvetunio” belső helyzete című anyag...

1. A takarékoság meg gazdasági jelentősége: a) hazánkban a szocializmus építése során hogyan alkalmazzuk a takarékoságot; b) Kevermesen a „Petőfi” tsz-ben hogyan tudnánk alkalmazni a takarékoságot...

Az első kérdés tárgyalásán elmondták az elvtársak azt, hogy a szovjet nép az anyagtakarékosággal hogyan segítette gyorsan felépíteni a szocializmust a Szovjetunióban. Elmondották, hogy hazánkban, amikor az öt éves terv végrehajtásán dolgozunk, az üzemekben a munkások a hulladék felhasználásával, a selejt csökkentésével, újításokkal harcolnak...

Ekkor kérdést tettem fel: a kevermesi „Petőfi” tsz hogyan tudná fejleszteni a termelőszövetkezési gazdaságát a takarékoságon keresztül, minden kiadás nélkül a téli hónapok — tehát január, február — folyamán? Az elvtársak pár perc gondolkodás után a következőket mondták:

D. Kotroczó Tamás elvtárs az építési brigád vezetője elmondotta, hogy vannak a termelőszövetkezetnek olyan használaton kívüli építményei, amelyeket, ha elbontaná...

nak, abból újat lehetne építeni. Így fel tudnánk építeni egy sertésotlat, egy baromfiotlat és a kortézet felállításához üvegmelegáglyakat.

Dalaosi János elvtárs, mint üzemi párttitkár, helyeselte Kotroczó Tamás elvtárs hozzászólását és azzal egészítette ki, hogy még egy 50 férőhelyes istálló is megépíthetőnek, mert ami van, az régi, használaton kívüli istálló — azt helyre kell hozni és kibővíteni. Én megragadtam az alulról jövő kezdeményezést, ajánlottam az elvtársoknak, hogy a szemináriumon résztvevő elvtársak javasolják a termelőszövetkezet igazgatósága felé, hogy beszélje meg a mi javaslatunkat és hívjon össze egy értekezletet az egész tisztségbevonásával. Az értekezletnek egyetlen tárgysorozati pontja legyen: takarékosággal fejlesszük termelőszövetkezetünket.

Az elvtársak a felvetett javaslatot egyetértéssel és elhatározták, hogy az I. évfolyam hallgatóit is meghívjuk a szeminárium után 15 perces beszélgetésre a takarékosággal kapcsolatban. Földi Béla elvtárs azonnal átment a másik szemináriumvezető elvtársal megbeszélte és meghívta az egész szeminárium tisztségét, mivel azonos anyagot tanulunk, hogy ok is szóljanak a tanult anyag alapján a kérdéshez.

Az elvtársak beszéltek arról, hogy a takarékosággal mi is erősíthetjük termelőszövetkezetünket és ezzel emeljük a termelőszövet-

kezet tagságának anyagi jólétét is.

Most amilyen termelőszövetkezet építenek, olyan mértékben növelni az életszínvonalukat is. Megvilágították az elvtársak, hogy az asztal- és bútorgyártás külön anyagi lehetősége nincs építkezésre, mégis tudják fejleszteni gazdaságát.

A szeminárium igen lelkesen folyt le, az elvtársak aktívan hozzászóltak a szemináriumhoz, illetve az anyaghoz. A szemináriumnak hibája volt, hogy csak 50 szavazatban jelentek meg az elvtársak. Majd az I. évfolyam hallgatói kollektíván ajtóképek a szeminárium munkára és még meghívuk a pártbizottság titkárait. Nagy István elvtárs és a szemináriumot ellenőrző Gál elvtársat, aki a járási pártbizottság részéről volt Kevermesen.

Az I. évfolyami hallgató elvtársakat megkérdeztük, hogy a takarékoság kérdését hogyan vitatták meg és milyen eredményekkel. Nagy Balint elvtárs elmondotta, hogy helyi viszonyokra nem alkalmazták a szeminárium anyagát. Ekkor elmondottam, hogy a II. évfolyam hallgatói hogyan tárgyalták ki a fentiek szerint a mi anyagot és hogyan akarták a tanult anyagot a gyakorlatba átültetni és mint a termelőszövetkezet fejlesztésének kérdését, állandóan napirenden tartjuk. Akkor a tanult anyag, az elmélet a gyakorlatban valóban megvalósul példát a Szovjetunió és hazánk munkásosztályától, mely áldozatos munkával építi a szocializmust, az öt éves tervet.

A csehszlovák filmhét elé

Megyek és egész hazánk dolgozói varakozással tekintenek a csehszlovák film ünnepi hete elé.

A felszabadult Csehszlovákiát nem lehet másképp jellemzőni, mint egy boldog nép épülő szép hazájaként, ahol szinte robbanásszerű fejlődés van mind az ország arcaiban, mind a dolgozók életében, gondolkodásában s kultúrájában. Annyi új, mint most a szabad élet éveiben, soha nem látott egyszerre napvilágot a történelem folyamán Csehszlovákiában. Új városok, falvak, gyárak és kulturális intézmények sokasága emelkedik hegyoldalra a mind öntudatosabbá váló dolgozók kezeinek szorgos munkája nyomán.

A csehszlovák nép szereti a kultúrát, a filmet, a művészetet. A négy hétig tartó filmfesztivál például 1 millió 108 ezer 549-en látogatták. Csupán a „Felelhetél a 1919” című filmnek 82.017 látója volt. A filmhétet Békésben bemutatásra kerülő „Hollap mindenképpen perdit” című filmet a fesztivál négy hete alatt 73.423-an tekintették meg. A zempléni színház, amely csak 115 férőhellyel, 1949 szeptember és 1952 november között 30.000-an látogatták. Az egész ország területén sok-sok ezer olvasója van a könyvtáraknak. Prágában például nemrég nyitott meg egy hatalmas, 40 ezer kötetes könyvtár. Különösen nagy az érdeklődés a szovjet művek, a szovjet kultúra nagyszámú termékei iránt. A csehszlovák nép szabadságáért, csak Csehszlovák földön 130.000 szovjet hős áldozta életét. Ez a véraldozat örök hálára, állandó jó munkára, tanulásra, a béke minden áron való megvédésére ösztönzi a csehszlovák népet. A Szovjetunió iránti mélyszéles szeretetük egyik legkifejezhetőbb bizonyítéka, hogy az elmúlt évben egymillió dolgozó tanult a különböző orosz nyelv-tanfolyamokon. Béke-akarukat kifejezik a hatalmas békealkotások, de az is, hogy a népek békekongresszusára előtt 566 közönségen tartottak harcos békegyűléseket. Az üzemi munkások pedig 1680 békegyűlésen fejezték ki elszánt békeakarukat.

Az ilyen megnyilvánulások és sok-sok békealkotás, a Csehszlovák Kommunista Párt illeti a csehszlovák filmművészetet. A való élet, a nép harcos szelleme, töretlen békeakarata és egyre mélyülő internacionalizmusa adott alapot a „Hollap mindenképpen perdit”, a „B. ügy”, a „Győzelmes menés” és mind a többi új s a többi korábbi és közölt csehszlovák filmeknek. Ezeket az alkotásokat úgy tekintjük az alkotásokat úgy tekintjük a magyar dolgozók, mint édes testvéreink alkotásait.

Valójában testvéreink tekintni egymást a magyar és a csehszlovák nép. Azonos volt a sorsuk, azonos volt szellemi és fizikai rabtartójuk s egy, a Szovjetunió dicső hadserege volt a két nép felszabadítója. Ma váll-váll mellett, közös elkövetéssel küzd a két nép a boldog élet, a béke, a szocializmus megteremtéséért. A testvériségnek egyik legszebb megnyilvánulása, hogy a hazánkban üdülő Karel Kobas, a trinec Molotov Vasmű dolgozója hazatérve vállalta 50 dolgozó társa oktatását és azt, hogy a múlt év december végéig 41 újítási javaslatot terjeszt be. Büszkén mondhatjuk el, hogy Karel Kobas és hazánkban üdülő társait a mi alkotásaink, dolgozó népeink megváltozott, egyre szebb életre serkenték még jobb munkára. De büszkén mondjuk el azt is, hogy mi is erőt, ösztönzést merítünk a csehszlovák dolgozók munkájából, filmművészetéből, jobb munkára, a közös harc győzelmének kivívására serkentenek bennünket a csehszlovák filmhét alkalmával bemutatott nagyszámú filmalkotások is.

Külpolitika néhány sorban...

A londoni rádió jelentése szerint a francia hatóságok letartóztatták Abdel Ibrahimot a marokkói Isztiklal-párt végrehajtóbizottságának tagját.

Rifai szíriai külügyminiszter szerdán Párizsból Madridba utazott — jelenti az AFP.

Strasbourgban szerdán megkezdődött a Schumann-tervben résztvevő hat ország képviselőinek közgyűlése. Az értekezleten az amerikai imperialisták nyugateurópai lérhódítását célzó európai föderáció-ra vonatkozó javaslatokat vitatják meg.

A „Humanité” jelenti, hogy a baszini (Korzika) kikötő dokkmunkásai január 6-án megtagadták a hadianyagok rakodását. A sztrájk egész nap tartott.

Az amerikai hadsereg „Army Times” című lapja jelenti, hogy Fritz Hermann Bayerlein, volt náci páncélos tábormegvezető Bad Kreuznachban eladást tartott a 2. amerikai hadosztály 350 tisztjének és altisztjének: „A tankok stratégiai és taktikai bevetéséről a Szovjetunióban a második világháború idején”. Bayerlein 1943-ban a fasiszta Wehrmacht 3. páncélos hadosztályának parancsnoka volt.

A honai és a párizsi háborús szerződésekkel szembeni erősödő népi mozgalom arra kényszerít Adenauert, hogy újabb manőverekkel kísérletezzék a háborús szerződések ratifikálásának mielőbbi megvalósítása érdekében. Adenauer szerdán este beszédet mondott a bajor rádióban és állást foglalt amellett, hogy az „európai védelmi közösségről” szóló szerződést „póllólagos jegyzékkönyvvel egészítsék ki” és így „hozzák összhangba azokat bizonyos újabb fejleményekkel. Utalt arra, hogy a ratifikálást nem szabad halogatni.

A „Humanité” jelentése szerint január 6-án megalakították az Alain Le Léap és a Köztársasági Ifjúsági Szövetség vezetőinek kiszabadításáért, a francia hazafiak fildözésének megszüntetéséért és az alkotmányos szabadságok tiszteletbentartásáért küzdő országos bizottságot.

Az országos bizottság január 6-án felhívást intézett a francia néphez, hogy halározatlan követelje a párizsi felelhetési bíróságtól Alain Le Léap és a többi jogtalanul letartóztatott hazafi szabadlábra helyezését.

Egyre fokozódik a jugoszláv munkásság kizsákmányolása

Bukarest. Mint a „Pod Zastavom Internacionalizmas, a jugoszláv forradalmi emigránsok Bukaresztben megjelenő lapja írja, Titók a háborús előkészületek okozta éhséssé kiadások fedezésére állandóan fokozzák a jugoszláv dolgozók kizsákmányolását. Csaknem rendszeres jelenséggé vált, hogy a munkások napi 12-16, sőt néha még 20 órát is dolgoznak, az életszínvonaluk azonban csak 8 órát vesznek alapul. A rakovaci kőbányában a munkások 300, sőt emés is több órát dolgoznak havonta, azonban csak 208 órát fizetnek ki nekik.

Igen sok üzemben a legnagyobb erőfeszítések ellenére sem tudnak 20-30 dinárnál többet keresni naponta. A „Razin Szadiko” üzem legtöbb dolgozója például 26 munkanap fejében mindössze 840 dinárt, a munkások egy csoportja pedig az elmúlt év novemberében 16 munkanapért csupán 110 dinárt kapott. Annak a titóista érvelésnek az alapján, hogy a munkások irányítják az üzemet és ezért ők felelősek mindenért, az üzemi deficitje is a munkásokat terheli. A noviszádi „Szonja Marinkovics” üzem például nem tudta értékesíteni az előállított árut, ezért már hosszabb idő óta a dolgozók illetményének 10-20%-át levonják.

A jeszenicai vasgyár beralapításából 103 milliót, a „Magnohorom”-gyár dolgozóitól pedig 376 millió dinárt vettek el, a szarajevói károok „orvoslása” céljából.

Hivatalos titóista adatok szerint 1952-ben 25.000 dolgozót bocsátottak el Horvátországban, Belgrádban és Zágrádban jelenleg körülbelül 80.000 munkanélküli dolgozó tengődik.

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága a halálraítélt Rosenberg-házaspár kiszabadításáért

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága a következő táviratot intézte a Rosenberg-ügy igazságügyi, küzdő országos bizottsága-nak New-Yorkba:

„Mi, a béke szent ügyét szívünkön viselő magyar katolikus papok felháborodva hallottuk az amerikai kormány bíróságának ítéletét a Rosenberg-házaspár ügyében. Elküldésünket parancsára hallgattunk, amikor a béke szent ügyéért küzdő Rosenberg-házaspár felmentése és azonnali szabadonbocsátása érdekében emeljük fel szavunkat. Tudjuk, hogy a béke istenének áldása kíséri a követelésünket, de azt is tudjuk, hogy Isten büntetése követi azoknak gaztettét, akik ártatlanok életére törnek.

KATOLIKUS PAPOK ORSZÁGOS BÉKEBIZOTTSÁGA

A vegyipari és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének tiltakozó távirata Trumanhoz

A vegyipari és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetsége tiltakozó táviratot intézett Truman elnökhöz, melyben a szervezethez tartozó kétfélmillió vegyipari dolgozó nevében tiltakozik Ethel és Julius Rosenberg halálraítéltése ellen. Az ítélet az egész világ dolgozóinak megvetését és gyűlöletét vonja maga után. A szövetség követeli, hogy akadályozzák meg a hamis vádak alapján létrehozott ítélet végrehajtását, a két ártatlan ember kivégzését. Követeli a halálos ítélet megsemmisítését és a letartóztatottak azonnali szabadonbocsátását.

A francia gyarmatosítók megszegik a hadifoglyokra vonatkozó nemzetközi egyezményt

Párizs. A „l’Humanité” felhívja a demokratikus francia közvélemény figyelmét arra, hogy a francia hatóságok, megszegve a hadifoglyokra vonatkozó nemzetközi egyezményeket, különböző kínzásoknak — felfogatás, kikötés, villanyozás — vetik alá a vietnámi hadifoglyokat. A „l’Humanité” felhívja a francia demokratikus erőket, hogy tiltakozzanak a francia gyarmatosítók embertelen bánásmódja ellen, annál is inkább, mert a Vietnámi Demokratikus Köztársaság kormányza a francia hadifoglyokkal szemben a legemberesebb magatartást tanúsítja, erről számoltak be azok a volt francia hadifoglyok, akiket Ho-Si Minh elnök rendelkezése bocsátottak szabadon.

Az amerikai rendőrség részvesz a faji terrorban

New York. (TASZSZ) A „Daily Worker” jelentése szerint Los Angelesben két rendőr éjjel betört Scrags 72 éves néger munkás házába. A nagyothalló munkás nem teljesítette a rendőrök parancsát, mert nem hallotta és ezért a helyszínen megölték. Ugyancsak a „Daily Worker” jelenti, hogy december 13-án New Yorkban egy légtalmai gyakorlat alatt egy rendőr agyonlőtte Cesar Flores puertoricói munkást, mert ellenkezett, amikor a rendőr követelte, hogy menjen le az óvóhelyre.

Most az vállalatunknál szében teljesít nek. Január 7-én ünnepének tisztavállalói pedig vállalták: Tóth-san eléri ápti. Ahhoz, h együttműködést művezetők és számos munká nem tudta, h előkészíteni és már a munka. Ez a he Szejntem szül bontanák fel a hiányosságot. és szakszervező üzemvezetőség a november 7-én

A zárszám

A mostani zárésen elhangzott bírálatnak máris eredményei vannak. Egyes n jól dolgozó a zárszámadás

napokban úgy v től, akik indokol tak a munkáto munkaségység, randóságot. Mos melőszövetkezetű pártvezetőségét helyeken megtart foglalkozott ezze tussággal együtt tunk arra, hogy got, részszámadt aki október 1-én dolgozik, decemb munkaségységet s lentőséget egész merte most már akik a munkát elmennek másho ra nem lehet te szíteni, azokkal

Viharsarok Népe

Tanác a dol

Szerkesztőség nap érkeznek o gozóktól, mely gett illetékes nek. Így törté elvtárs levelet hogy a mező nács nem ford ra, hogy az es kijavítsák a f falyi elvtárs l tober 22-i szá és másfél hón fonon fellívtu esot, hogy mily a panasz kij Magállapítottu vascselők helye vas pártosztó, rengeteg a m aludnia kell. én történt. H újra felhívtuk herányi község elvtárs, az el gádtá, hogy t szerkesztőségge fogást adta, h esik az osó, az járdát. Oktobe is voltak és e megfélekedzik. időre hívatkoz

Vállalásokat tettünk április 4-re

Most, az új év küszöbén, ha visszapillantunk az elmúlt esztendőre, megállapíthatjuk, hogy vállalatunknál igen szép eredményeket értünk el. Üzemvezetőségünk a tervmunkákat teljes egészében teljesítette, éves tervünket december 15-én befejeztük. Dolgozóink most új vállalásokat tesznek. Január 7-ig a dolgozóknak mintegy 70 százaléka tett már vállalást április 4-e felszabadulásunk ünnepének tiszteletére. Hosszúléjárati éves versenyszerveződést kötöttek, körzetszervezőségeink munkavállalói pedig párosversenybe léptek egymással. Valamennyien teljesítményeik százalékos emelését vállalták. Toth Márton brigádvezető vállalta, hogy munkamódszerének átadásával brigádját átlagosan eléri április 4-re a 115 százalékot.

Ahhoz, hogy teljesíteni tudjuk április 4-re tett vállalásainkat, meg kell teremtenünk a jó együttműködést üzemünkben. A múlt évben nem volt meg a kellő együttműködés az üzemvezető, a művezetők és az anyagraktár dolgozói között. Ennek okozta is a hatását, mert anyagvárás miatt számos munkára esett ki munkánkban. A raktár munkájára pedig a kapkodás volt a jellemző, mivel nem tudta, hogy a vonalbrigádoknak másnap milyen feladatokat kell végrehajtani. Így nem tudott előkészíteni és vételteni a központi raktárból anyagot. Ezt leginkább röggel kellett elvégezniük, ami már a munka rovására ment.

Ez a helyzet bizonyos mértékben már javult, amióta a Viharsarok Népe is foglalkozott vele. Szintén szükséges lenne ha a tervszervező, a művezetők és az anyagraktár vezetője közösen bentünnék fel a tervek és közösen beszélnek meg a problémákat. Ez teljesen megszüntetné ezt a hiányosságot. Evi tervünk teljesítéséhez megvan minden lehetőség és ehhez az üzemi pártszervezet és szak-szervezet is megadja a kellő támogatást. Hozzájárul még éves tervünk teljesítéséhez az is, hogy üzemvezetőségünk előre január 10-vel új üzemvezetőt került, Harkai István elvtárs személyében, aki a november 7-i versenyben a vállalat legjobb műszaki dolgozója címet nyerte el.

Vágvilgyi Károly Békéscsaba, DAV üzemi versenyfelőse.

Levelek a zárszámadásról

A zárszámadási közgyűlésen elhangzott bírálatoknak máris van eredménye

A mostani zárszámadási közgyűlésen elhangzott bírálatnak és bírálatnak máris mutatkoznak az eredményei termelőszövetkezetünkben. Egyes munkában előjáró jel dolgozó tagjaink még a zárszámadás ismertetése előtt napokban úgy vélték, hogy azokból, akik indokolatlanul kimaradnak a munkából, ne vonjunk le munkaegységért, természetbeni járandóságot. Most, amikor a termelőszövetkezetünk igazgatósága a pártvezetőséggel együtt a munkahelyeken megtartott röpgyűléseken foglalkozott ezzel a kérdéssel, a faggással együtt határozatot hoztak arra, hogy munkaegységelölőget, részesedést csak annak adunk, aki október 1 óta is rendszeresen dolgozik, december hónapban is 16 munkaegységet szerez. Ennek a jelentőségét egész fagságunk felismerte most már. Látták azt, hogy akik a munkából kimaradnak, elmennek máshová dolgozni, azokra nem lehet termelési tervet készíteni, azokkal azt együtt végre-

hajtani s kárt okoznak szövetkezetünknek, az egész tagságnak. Helyes volt ez a határozat szövetkezetünkben, most már mindenkinél dolgozni kell, tehetséghöz mérten. A kenyelmeskedőkre és a dolgozóknak nemese szükség a szövetkezetünkben. A munka becsület dolga, ezen keresztül biztosíthatjuk csak eredményeinket. A honyolás és naplopás pedig szegény, amit szövetkezetünkben fel fogunk számolni. Ki fogjuk az ilyeneket pellengérezni, faliújságon és a sajtóban, hogy ismerje meg őket fagságunk, a dolgozó nép.

Márcz János Oroshaza, Dozsa Ist. vezetőnknek, a munka becsület dolga, ezen keresztül biztosíthatjuk csak eredményeinket. A honyolás és naplopás pedig szegény, amit szövetkezetünkben fel fogunk számolni. Ki fogjuk az ilyeneket pellengérezni, faliújságon és a sajtóban, hogy ismerje meg őket fagságunk, a dolgozó nép.

Tanultunk az elmúlt évből — jobban vigyázunk a minőségi munkára

Szövetkezetünk szép eredményeket ért el, de hiányosságok voltak az őszi betakarítási munkáknál. A beadásunkat búzából 150 szálalékkal teljesítettük. Egy munkaegységre búzából 226 dkg jutott és meg tudtuk adni egy másik szövetkezetnek is vetőmagot, persze ehhez hozzájárult a fagság is, akinek feleslege is volt. Pénzből 10 forint 5 fillért osztottunk munkaegységünknek. Komoly hiányosságok voltak az aszály miatt a terméseredményünkben, de még több a minőségi munkánál. Például a cukorrépa-terület fel volt osztva egyénekre és volt olyan tagtársunk, aki 40 mázsát termelt, de volt olyan is, aki ugyanannyi területen 7 mázsát. Az ilyen különbség megmutatkozott a többi növénytermelésnél is. A rossz munka a jó dolgozó rovására ment és ebből adódott az, hogy kevesebbet termeltünk, mint 1951-ben. A zárszámadás után megállapítottuk azt, hogy szövetkezetünk milliósos és a járás területén sem az utolsó helyet foglalja el. Ebben az évben jobban vigyázunk a minőségi munkára és nagyobb gondot fordítunk a talajkultúrára is.

Márcz János Oroshaza, Dozsa Ist. vezetőnknek, a munka becsület dolga, ezen keresztül biztosíthatjuk csak eredményeinket. A honyolás és naplopás pedig szegény, amit szövetkezetünkben fel fogunk számolni. Ki fogjuk az ilyeneket pellengérezni, faliújságon és a sajtóban, hogy ismerje meg őket fagságunk, a dolgozó nép.

Miska Péterné levelező, Mezőegyháza, Munkások tsz.

Viharsarok Népe leveleinek nyomában

Tanácsaink több gonddal kezeljék a dolgozók panaszait, javaslatait

Szervezőségünkbe nap mint nap érkeznek olyan levelek a dolgozóktól, melyek kivizsgálás végett illetékes szervekhez kerülnek. Így történt ez Bánfalvi Pál elvtárs levelével is, aki megírta, hogy a mezőberényi községi tanács nem fordít kellő gondot arra, hogy az őszi idő beállta előtt kijavítsák a járdákat. Mi Bánfalvi elvtárs levelét lapunk október 22-i számában leközöltük és másfél hónap elteltével telefonon felhívtuk a községi tanácsot, hogy milyen intézkedést tett a panasz kijavítása érdekében. Megállapítottuk azt, hogy a tanácselnök helyettes elvtárs nem olvas pártlapját, hivatkozva arra: rengeteg a munkája, éjjel pedig aludnia kell. Ez az elmúlt évben történt. Ez év január 7-én újra felhívtuk telefonon a mezőberényi községi tanácsot. Bacsó elvtárs, az elnökhelyettes letagadta, hogy telefonon beszélt a szervezőséggel. Majd azt a kifogást adta, hogy rossz az idő, esik az eső, azért nem javítják a járdát. Október 22-e óta jó idők is voltak és erről Bacsó elvtárs megelégedik. Ha mindig a rossz időre hivatkozik, akkor a dolgo-

zók által felvetett panasz soha sem nyer elintézészt.

Ugyancsak október 22-i lapunkban közöltük Zelenka István levelét is, melyben arról ír, hogy miért nem keríti be a hatványai tanács az iskola játszótérét. Azóta több mint két hónap telt el, de a tanács figyelmbe se vette a dolgozók panaszát, hanem húzza-halasztja az ügy elintézését, pedig drót is lenne hozzá, de a tanácselnök elvtársnak az a véleménye, hogy csak akkor lehet kijavítani, ha arra megfelelő keret lesz. Tanácsainknak és a többi hivatali szervezet vezetőinek látniuk kell az apró panaszok mögött a dolgozó embert. Ezért intézzék el lelkiismeretesen ügyeiket. Látniuk kell a vezető elvtársoknak azt, hogy az ilyen panaszok elintézése, feltárása igen sok segítséget nyújt a vezetéshez.

Ezt kell megszívlelnie a gyulai tanácselnöknek is. December 20-án megjelent egy cikk lapunkban a gyulai kenyérelállításról, arról, hogy nagy mennyiségben vásárolják fel a kenyert és a zsírt olyanok, akik el vannak látva úgy a kenyérfeladaggal, mint a zsírozóval. Január 7-én

telefonon érdeklődtünk a gyulai tanácselnöktől, hogy milyen intézkedést tett a hiányosságok megszüntetésére. Érdeklődésünkre a tanácselnök azt felelte, hogy ilyen hiányosságok Gyulán nincsenek, nem is voltak. Szeretné tudni, hogy ki írta azt a valótlan ságot a lapban. Véleményünk szerint jó lenne, ha Mészár József tanácselnök elvtárs nem azt kutatná, hogy ki volt a cikk írója, hanem intézkedne a hiányosságok mielőbbi megszüntetése érdekében, mert a sorbanállás még mindig megvan.

Szervezőségünk november 29-én leközölte Gyuri István kumagotai dolgozó panaszát a kivonat menetrendjével kapcsolatban. Néhány nap múlva a békéscsabai Gazdasági Vasutak Igazgatóságától levelet küldtek szervezőségünkbe, melyben arra kérték a levélíró, hogy pontosan írja meg a menetrenddel kapcsolatos kívánságait és azt, hogy hány dolgozó van képviselve ebben az ügyben. Ebből a válaszevből kitűnik az, hogy a békéscsabai Gazdasági Vasutak Igazgatósága javítani akar a munkájában fennálló hiányosságokon és nem tekint téhernek a dolgozók által felvetett problémákat.

Hasonlóképpen jól végzi munkáját a sarkadkeresztúri tanácselnök is, aki felfigyelt a dolgozók által felvetett problémákra és eltávolította a darálómafom kezelőjét, Puskás Józsefet, aki több esetben megkárosította a dolgozókat azzal, hogy a kiadott darát nem mérte vissza.

Téli gépjavitási munkánkról

Gépállomásainkra a téli hónapok alatt is igen nagy feladatok várnak, egyrészt az őszi vetés és mélyszántás maradéktalan teljesítése, másrészt a gépek gondos kijavítása. Komoly tennivalók várnak ebben a munkában a műszaki vezetőkre, gépállomásaink szakembereire, brigádvezetőire és traktoristáira. Nem véletlenül hívta fel figyelmünket az országgyűlésen Rákosi elvtárs, hogy a gépállomások munkáját sürgősen meg kell javítani. Van mit tenni a saját portánkon. Jól fel kell készülnünk a munka elvégzésére, hogy jól kijavított gépekkel biztosítani tudjuk a minőségi munkát, a terméshozam emelése érdekében.

A gépjavitási gépállomásaink december elején megkezdtek elterően a múlt évtől. A pontosan kidolgozott tervek alapján minden gépállomás tudja, hogy havonként mi a tervfeladata. Ertekezleten megbeszélték a munkák előkészítését, a politikai helyettes elvtársak is megkapták, hogyan segítsék elő a brigádok megszervezését, a munkaverseny készítését, újítások bevezetését. Vannak is már teretben eredmények. Megyénk 27 gépállomása közül elsőnek fejezte be december hóra beütemezett tervét a dévaványai gépállomás, sőt a cséplőgépjavitást is 133 százalékkal teljesítette. A munkát minőségileg is jól végezték el, le-

hagyták versenytársukat, az országgyűlési gépállomást. Dévaványán foglalkoznak az újításokkal is. Háziag készítenek el külső kormányemelőt, kormánydiót, perselyeket és több más alkatrészt. Ezzel már több mint 3000 forint megtakarítást értek el eddig. A kijavított gépeket a brigádvezetőkkel a minőségi ellenőr gondosan átvizsgálja és ellenőrkönyvileg adja át a gépállomás igazgatójának. A könyvelés pontosan kimutatja a tényleges ráfordítást, hogy mennyibe került a gépek kijavítása. Nem marad el a jutalmazás sem a gépállomáson. Nagy Sándor vezető mechanikus, az igazgató jó munkájáért 100 forinttal jutalmazta meg. Jól dolgoztak a gépjavitás decemberi tervteljesítésénél a vésztői, sarkadi, orosházi, mezőegyházi gépállomásokról, amelyek 100 százalékon felül teljesítették tervüket. Mezőberény is igekezelt, csupán egy eke javításával maradt le a többiek mögött. Ezek a gépállomások versenyben is vannak; Mezőberény Gyomával, Orosháza Tótkomlóssal, Sarkad Békéstarhossal, a versenyváros azonban lemaradtak.

A jó eredmények mellett hibákat is találunk. A kaszaperi gépállomás cséplőjavítása csak 26 százalékos. A gyulavári gépállomás traktorjavítása 25, cséplőjavítása 53 százalék. Mezőkovácsházán a beütemezett négy tárcsát, Nagyszénáson a beütemezett egy

kultivatort nem javították ki. Több helyen eltértek a tervtől, ami nem engedhető meg, mert abból következik aztán a szervezetlenség. A mezőegyházi gépállomáson a műszakiak jó munkáját hátráltatja az, hogy a könyvelő nem állítja ki a munkalapokat és nem készíti el időben a végelszámolást. Ugyanez megvan Füzesgyarmaton, Bucsán is, sőt Szabadkigyóson az elvtársnő nem is akarja elvégezni a munkalapok vezetését, pedig ez a könyvelők feladata, erre utasítást is kaptak.

Nem engedhető meg az sem, hogy hibafelvételi lap alkalmazása nélkül végezzék a javítást, mint ahogy tették azt a nagygyantói gépállomáson, mert így nincs és nem is lehet egyéni felelősség az elvégzett munkáért. Több gépállomásnál hiba van a minőség terén is, a gyománál a kész gépek kormánytolórúdjai lógnak, a kaszaperi gépállomáson a kijavított erőgépet nem vizkőellenítették. Szabadkigyóson a kijavított erőgépeknél mindjárt csapágyolvasás történt. Füzesgyarmaton a kijavított erőgépre nem volt felszerelve a ventilátor védőrács sűrűbevonata. Megvan pedig az utasítás: a traktorista elvtársak csak olyan gépet vegyennek át, amely minőségileg jól ki van javítva és az balesetelhárítás szempontjából is megfelel a követelményeknek.

Az eredmények mellett van tehát sok tennivaló gépállomásainkon. Feladatunk nagy és azt teljesíteni csak úgy tudjuk, ha a munkát tervszerűen végezzük, minden traktorista elvtársnak a brigádbeosztások alapján adjuk ki a munkát, segítjük, neveljük és tanítjuk őket. Hassanak oda a művezetőknek, hogy a téli gépjavitás ideje alatt a szakoktatásos traktoristáink növeljék szakmai tudásukat, sikeresen legyék le a traktoros szakvizsgát. Minél több női traktoros elvtársnőt képezzenek ki úgy, mint a füzesgyarmati, békéstarhosi, vésztői és több gépállomáson, hogy minél több olyan női kader legyen, mint Oláh Júlia, Barna Margit, akik a mezőhegyesi 3 hónapos női traktoros iskolát kitűnő eredménnyel végezték el, most 5 hónapos körzeti mechanikus-képző iskolára mennek.

Végül feladat az, hogy a kijavított gépeket a minőségi ellenőrök részletesen, körültekintéssel a minőség megjavítása érdekében alaposan vizsgálják át. Az ellenőrs nem alszik és súlyos kárt tud okozni ott, ahol nem vigyázunk népünk vagyonára. Legyen minden öntudatos gépállomási dolgozó és vezető azon, hogy 1953. évi tervünk sikeres teljesítésének alapját, a gépek minőségi kijavítását határidőre, február 15-re befejezzük.

Cs. Kiss Ferenc
MLVB gépcep. vez. mechanikus.

Az új évben jobban megszervezzük a munkát

A gyulavári »Felszabadítók Hagyatéka« tsz-ben is megtörtént a zárszámadás. Megbeszéltük az eredményeket és hiányosságokat a közgyűlésen. Igaz a termést befolyásolta az aszály és a fagy, de ezenkívül volt még más hiányosság is, amiről a fagság nem igen mert beszélni a közgyűlésen. A munkafegyelom laza volt az elmúlt évben. Ha többen kijárnak dolgozni, több lett volna a termés és több jutott volna a munkaegységre. A

munkaszervezésnél is hiányosságok voltak. A szervezetlen munka következtében ősszel feltorlódtott a munka és a fagság nem tudta, hogy melyik munkához fogjanak. Így kapkodás lett belőle. Ezért jutott most egy munkaegységre kevés termés és 5 forint 50 fillér. Ha az 53-as évben jól szervezzük meg a munkát, több lesz az eredményünk is.

Fekete József, Gyulavári, »Felszabadítók Hagyatéka« tsz.

Bolgár könnyűipari vállalatok harca a tervek folyamatos teljesítéséért

A Bőr- és Kaucukipari Igazgatóság a bolgár könnyűipar egyik legfontosabb ágát irányítja... A Bőr- és Kaucukipari Igazgatóság régi vezetősége nem gondoskodott a folyamatos tervek teljesítéséről és így az igazgatósághoz tartozó vállalatok 1952 első negyedévi terveiket csak 61 százalékra teljesítették.

Az igazgatóság új vezetősége öröteljesen látott munkához... A legelőször részletes tervek dolgozták ki az egyes vállalatok részére, profilozták az üzemeket s ahol szükségesnek mutatkozott, új gépeket állítottak be, vagy helyezték át más üzemekbe.

tervezett, új gépeket állítottak be, vagy helyezték át más üzemekbe... Az üzemek üzemelői is mentek a gyárakba, betanították a dolgozókat. Így a szakmai képzettség emelésével s a dolgozók szakosításával egyre javult a minőség és emelkedik a munka termelékenység.

A lemaradt üzemek közé tartozott a «Csavdar»-cipőgyár is, amely most két új autoklávot kapott a régi helyett... Uj hűtőkamrát is építtettek a gyár: ebben hűtik a készgyártmányokat, nehogy a még meleg lábak

szállításánál és a csomagolásnál lepatogtatók. Így javult a minőség és a víztűrések, alagutak, hidak építői jönnégek. tartós gumiszalagok jutnak.

A «Csavdar»-gyár dolgozóinak 85 százaléka Maria Levcsenko és Grigorij Muhanov módszerével a termelési önköltségi műveltenkénti csökkentésével jelentősen hozzájárul a gyár teljesítéséhez.

Ulyen és hasonló eredményekkel kezdtek meg a Bőr- és Kaucukipari Igazgatóság irányítása alatt álló vállalatok dolgozói az új tervezést.

Operadélutánok a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban

Békéscsaba város VB népművelési osztálya, a Zeneművész Szövetség, a Művészeti Dolgozók Zenepedagógus Szakszervezetének Békéscsabai Bizottsága, a Békéscsabai Állami Zeneiskola és a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum vezetősége Operadélutánokat rendez január és február hó folyamán a múzeum negyteremében.

Január 11-én részletek kerülnek bemutatásra Mozart operáiból. Közreműködik: Szabó Tibor, az Operaház tagja. Előadó: Paulovics Gézné orgonaművész, a zeneiskola tanára. Január 18-án részletek kerülnek bemutatásra Verdi operáiból. Előadó: a Zeneművész Szövetség kiküldötte. Január 25-én részletek kerülnek bemutatásra Wagner operáiból. Előadó: Fehér József, az Állami Operaház zenekarának tagja, zeneiskola tanára.

Illetékesek figyelmébe Jobb ebédet a gépállomás dolgozóinak

A vésztői gépállomás dolgozóit a helyi földművelésügyi osztály látja el ebéddel. A konyha már egy év óta fennáll. A gépállomás dolgozóinak egy ebéd 6 forint s hus helyett csak kimaradt nyúl-, vagy fácánhúst kapnak, pedig megtörtént már az is, hogy a földművelésügyi osztály hírboltjában több kilogramm

disznóhús megromlott. Hetenként háromszor van készlet, de az adag nagyon kevés egy traktoron ülő dolgozóknak. Ugyanakkor a szakácsnő nem kap megfelelő támogatást a földművelésügyi osztálytól. Megígérik, hogy küldenek élelmiszert, de ez csak ígérget marad. Sándor László, Vésztői gépállomás vezetője

Negyven könyv és broszúra jelent meg egy nap alatt

A hétfői napon negyven könyv és broszúra került forgalomba az Állami Könyvtérjesztő Vállalat útján. A Szikra adta ki G. M. Dimitrov válogatott cikkeinek és beszédeinek gyűjteményét. A Szikra kiadásában jelent meg a »Vita irodalmunk helyzetéről« című kötet, amely az MDP Központi Előadói Iroda kultúrpolitikai munkaközössége által 1952. szeptemberben és októberben megrendezett vita jegyzőkönyve alapján készült.

Szép és izléses tárcanaptár ad e héten a tippszelvényvásárlóknak a Sportfogadási Osztály BÉKÉSCSABAI KIRENDELTSÉGE, (Sztálin-út 7.) Vásárolja meg mielőbb tippszelvényeit.

bolszevik) Pártjának XVIII. kongresszusára című munkáját. A Szépirodalmi Könyvkiadó új kiadásban jelentette meg Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett »A szabadság árnyékában« című regényét. Daszkalov bolgár író »Az én földem« című elbeszélését a bolgár falu mai életét eleveníti meg. A hétfőn forgalomba került számos tudományos és szakkönyv közül kiemelkedik a Közlekedési Kiadónál megjelent »Válogatott fejezetek a földalatti vasútpépítés, bányászati mélyépítés köréből« című jelentős szakmunka, amely a tervezési, geodéziai és geoteknikai kérdéseket ismerteti.

A Népszava Könyvkiadónál jelent meg Nyemov »Sztálini gondoskodás a nép jólétére« című műve, amely rávilágít, hogyan vált valósággá a Szovjetunióban a szocializmus gazdasági törvénye s hogyan tűnnek el az azok a lényeges különbségek, amelyek a falut a várostól elválasztják.

Hírek a megyéből

A GYULAI városi népbizottság fegyvérszekes ismereti a dolgozó paraszttal a természeti mezőgazdasági munkákra való felkészülés jelentőségét, továbbá az 1953-as új begyűjtési rendszert, hogy minden egyes dolgozó paraszttal az első negyedévi beadási arányait megismerhesse. (Kétközlő János)

A VÉSZTŐI postahivatal kézbesítői kamagásért eredményeket értek el az új átvételtől kezdve. Szabó Zsigmond 205 százalékra teljesítette előirányzott tervet. Kiss György kézbesítő 110 százaléka teljesítette, de a többi kézbesítő szintén jó eredményt ért el. (Borbély Imréné)

HOL TÖRTÉNT?

Juttatásban állttemben találkoztam az előbbi kitévő két esettel, azaz, hogy még ma is akadnak olyanok a szellemi munkavállalók között (szerencsére kevés számban), akik ha egy fizikai dolgozóval kezdek foglalkozni, utána megmosják a kezüket, vagy ha az íródjukból a fizikai dolgozóhoz távozott, ablakot nyitnak, szellőztetnek és megvárják a klimatizálás munkájától való megszabadulást.

A másik esetet ugyanígy tapasztaltam, ahol egy-egy nő szellemi munkavállaló, nem tudjuk miért, de hódol az orrít és melóitó amerikai jampet divatnak. (Kulapjuként és ruhájukat testüzdellik különböző figurákkal: kórnérsépről, bakancsok, pikk ászok, túrista esküvő, stb. raknak rá.) Jó lenne, ha sürgetően tüköre néznének és jelenték jampet dísziket. Nekünk dolgozóknak van szükségünk és nem divatbolondokra.

Kedves Olvasó!

Az elmúlt hónapban indult »T-T-T« adós-rovatunkat, ha olvasgattad, bizonyosan felmerült benned az a kérdés, hogy szeretnél valamitől olvasni, vagy értesülni e rovaton keresztül. Ezért hozzá fordulunk, hogy légy segítségünkre. Írd meg, mi volna az, amivel foglalkozni kellene itt. Ezáltal segítesz munkánkat és olyanná fog válni rovatunk, mely igényeidet tökéletesen kielégíti. Javaslatokat a következő címre kérjük küldeni: Magyar Természettudományi Társulat Békéscsabai Szervezete, Békéscsaba.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Tulnyomán borult, páras idő, többfelé eső, havasodó, a hegységek hó. Kiseb élénkebb északkelti, keleti szél. A hőmérséklet egy-két fokkal eszikken. Várható hőmérésiértékek az ország területére: ma reggel mínusz egy, plusz kettő, délebb egy-négy fok között. A várható napi középhőmérséklet ma négy fok alatt lesz.

Sokat tanultam a munkás-paraszt levelezésről szóló broszurából

December 26-án kaptam meg a munkás-paraszt levelezésről szóló broszurát. Önbírálatot gyakorolok magam felett azért, mert én, aki már 1949 óta levelezője vagyok a Viharsarok Népből, csak most olvastam el ezt az értékes és tanulságos kis könyvet. Amikor átvoltastam, úgy éreztem, hogy nem is egy, hanem több sor, több mondat is van bennem, ami rólam is szól. Bizony, én az utóbbi időben nem írtam levelet, pedig, hej, de sok mindent lehetne, helyesebben meg kellene írnom. Helytelen volt részemről az, hogy visszahúzódtam, mert hiszen az elmúlt év február 2-án én is résztvettem a munkás-paraszt levelezők első konferenciáján. És egy pillanatra sem lett volna szabad elfelejtenem azt, ami a konferencián elhangzott. Ellúnt belőlem az öntudatom, nem olvastam rendszeresen pártajátót és kezembe se vettem a Pártéjtelést, inkább szépirodalmi könyveket olvastam. Ha egy dolgozó megkérte arra, hogy írjam meg az ő problémáját is a szerkesztőségnek, azt feleltem: írja meg ő, de segítségemmel már nem ajánlottam fel. Most a kis könyv felrázott. Beláttam, hogy nem voltam kilátó és léteben még én sem vagyok levelező. Nem lett volna szabad egy pillanatra sem elfelejtenem azt, hogy a pártajátó, amelynek levelezője vagyok, mindig mellettem áll és ha őszintén megírom mindent, az segít. A munkás-paraszt levelezésről szóló broszúra sok mindent megmagyarázott. Nekünk, levelezőknek is élünk kell Lenin, Sztálin, Rákosi, Kalinin elvtársak szavaival. És ha a könyvet figyelmesen átvoltastam, akkor igen sokat tanulhatunk belőle. Ha a tartalmát magunkévá tesszük, akkor megismerjük belőle a bírálatot, önbírálatot, éberséget. Jobban meg tudjuk írni a hiányosságokat, az eredményeket és az új módszereket is. Mi, levelezők csak úgy lehelünk a közvélemény parancsnokai, ha semmit sem hallgatunk el. Hajdú Ilona levelező, Kőtelegyén

Horgászkellek — műanyagból

A csehországi Zárud Sándor Sándor »TOKOZ«-gyár készítői vállalat, a dolgozóinak lelkesedése és ügyessége révén mégis nagy eredményeket ért el. Gyártmányait a világ minden tájára szállítják. A »TOKOZ«-ban szétszedhető horgászbotokat, műanyagot és egyéb műanyag horgász-kellékeket gyártanak. 1952-ben 20 újítást adtak be a dolgozók. Az újítások mintegy másfél millió korona megtakarítást tettek lehetővé az elhunyt években. Ez nagyobb üzemeknél is szép siker.

December 26-án kaptam meg a munkás-paraszt levelezésről szóló broszurát. Önbírálatot gyakorolok magam felett azért, mert én, aki már 1949 óta levelezője vagyok a Viharsarok Népből, csak most olvastam el ezt az értékes és tanulságos kis könyvet. Amikor átvoltastam, úgy éreztem, hogy nem is egy, hanem több sor, több mondat is van bennem, ami rólam is szól. Bizony, én az utóbbi időben nem írtam levelet, pedig, hej, de sok mindent lehetne, helyesebben meg kellene írnom. Helytelen volt részemről az, hogy visszahúzódtam, mert hiszen az elmúlt év február 2-án én is résztvettem a munkás-paraszt levelezők első konferenciáján. És egy pillanatra sem lett volna szabad elfelejtenem azt, ami a konferencián elhangzott. Ellúnt belőlem az öntudatom, nem olvastam rendszeresen pártajátót és kezembe se vettem a Pártéjtelést, inkább szépirodalmi könyveket olvastam. Ha egy dolgozó megkérte arra, hogy írjam meg az ő problémáját is a szerkesztőségnek, azt feleltem: írja meg ő, de segítségemmel már nem ajánlottam fel. Most a kis könyv felrázott. Beláttam, hogy nem voltam kilátó és léteben még én sem vagyok levelező. Nem lett volna szabad egy pillanatra sem elfelejtenem azt, hogy a pártajátó, amelynek levelezője vagyok, mindig mellettem áll és ha őszintén megírom mindent, az segít. A munkás-paraszt levelezésről szóló broszúra sok mindent megmagyarázott. Nekünk, levelezőknek is élünk kell Lenin, Sztálin, Rákosi, Kalinin elvtársak szavaival. És ha a könyvet figyelmesen átvoltastam, akkor igen sokat tanulhatunk belőle. Ha a tartalmát magunkévá tesszük, akkor megismerjük belőle a bírálatot, önbírálatot, éberséget. Jobban meg tudjuk írni a hiányosságokat, az eredményeket és az új módszereket is. Mi, levelezők csak úgy lehelünk a közvélemény parancsnokai, ha semmit sem hallgatunk el. Hajdú Ilona levelező, Kőtelegyén

Horgászkellek — műanyagból

Nemrég még kizárólag szinesztémekből gyártották a horgász-zsinórt, most sikerült műnyaggal helyettesíteni a drága fémeket. Minősége ugyanolyan, mint a szinesztémé. Készült horgászszinórok. Műanyagból gyártanak már egyéb horgászati kellékeket is. A gyár rendszeresen 120 százaléka teljesíti havi tervét. A dolgozók döntő többsége bekapcsolódott a munkaversenybe. A »TOKOZ«-ból készült horgász-zsinóroké. Műanyagból gyártanak már egyéb horgászati kellékeket is. A gyár rendszeresen 120 százaléka teljesíti havi tervét. A dolgozók döntő többsége bekapcsolódott a munkaversenybe. A »TOKOZ«-ból készült horgász-zsinóroké. Műanyagból gyártanak már egyéb horgászati kellékeket is.

Rádió

Január 11., vasárnap Kossuth Rádió 6.00-9.00-ig Zenés vasárnap reggel, 8.00 Hírek, 9.00 Egy falu — Egy nota, 9.30 Könyv — a komoly zenéhez, 10.00 Egy kis nóta — egy kis móka, 11.00 A magyar rádió bekemcsora, 11.30 Szovjet zenekari muzsika, 13.00 Tóbi Horvát Gyula és zenekara, 13.30 Hangos Újság, 14.15 Művészletek, 15.30 Keringők, 16.00 A Szovjetunió szocialista mezőgazdasága, 16.30 Operamuzsika, 17.00 Egy hét a külpolitikában, 17.20 Preklaszikus muzsika, 17.40 Kínéses Kalendárium, 19.00 Szovjet tánczene, 20.20 Részlet az Igor herceg c. operából, 21.20 Hangképek a vasárnap sportjáról, 21.40 Hanglemek.

teke

Több mint húsz ezer tekező van Magyarországon Magyarországon a tekesport egyre népszerűbb lesz: Budapestten kétszáznegyven, vidéken pedig háromszáz sportkörnek van működő tekeklubja. A tekekluboknál több mint húsz ezren vesznek részt rendszeres sportolásban. A fővároson kívül Szegeden, Győrön, Kecskeméten és Somogy megyében a legelrettetebb a tekezés. Az 1952-ben megrendezett különböző bajnokságok minden eddig felhámló érdeklődést mellett zajlottak le.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Január 8-14-ig: »Holtap mádenki táncra perdül.« BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Január 8-14-ig: »B-ügy.« TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Január 7-9-ig: »Különös házasság.« PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Január 8-11-ig: »Győzelmik ment.« BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Január 8-13-ig: »Eladó lány.« PETFŐI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Január 8-14-ig: »Nincs béke az olajfák alatt.«

VIHARSAROK NEPE az MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76. Békécsi Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Szalmát

minden mennyiségben legmagasabb áron, fuvardíjtételel vásárol a Serfőstanyúztó Vállalat, Békéscsaba, Kigósi-út.

Világ proletár



A Z

1953. JANUÁR 10.

Készülünk

Az üzemi kollektíves teljesítés és legfontosabb feladat az ellenőrzés, kollektív szerződés, mely a szocializmus munkájának — az üzemi bizottság tagjának kötelessége. A vállalatvezetőnk zoltóságainak az évben vállalt kötelességeitől a teljesítésük miatt végre...

Az üzemi kollektíves teljesítés és legfontosabb feladat az ellenőrzés, kollektív szerződés, mely a szocializmus munkájának — az üzemi bizottság tagjának kötelessége. A vállalatvezetőnk zoltóságainak az évben vállalt kötelességeitől a teljesítésük miatt végre...

Az üzemi kollektíves teljesítés és legfontosabb feladat az ellenőrzés, kollektív szerződés, mely a szocializmus munkájának — az üzemi bizottság tagjának kötelessége. A vállalatvezetőnk zoltóságainak az évben vállalt kötelességeitől a teljesítésük miatt végre...

Az üzemi kollektíves teljesítés és legfontosabb feladat az ellenőrzés, kollektív szerződés, mely a szocializmus munkájának — az üzemi bizottság tagjának kötelessége. A vállalatvezetőnk zoltóságainak az évben vállalt kötelességeitől a teljesítésük miatt végre...

Az üzemi kollektíves teljesítés és legfontosabb feladat az ellenőrzés, kollektív szerződés, mely a szocializmus munkájának — az üzemi bizottság tagjának kötelessége. A vállalatvezetőnk zoltóságainak az évben vállalt kötelességeitől a teljesítésük miatt végre...